

# UTILITATEA FOLOSIRII STANDARDULUI XBRL ÎN ACTIVITATEA CONTABILĂ

dr. Horia Tudor ANDREICA<sup>1</sup>,

## **Abstract:**

*Reality shows that organizations currently use different solutions operating in parallel even for the same business process management. The effort of collecting, processing and disseminating of redundant information is large and requires a significant consumption of resources and time. Although the idea of integration is not new information technologies have revealed new possibilities for integration of accounting information.*

**Key words :** XBRL, IFRS, integration , accounting, taxonomy

Obiectivul principal al utilizării standardului electronic de raportare financiară XBRL<sup>2</sup> este o transparență totală a situațiilor financiare publicate în mediul electronic. Acest lucru se poate realiza doar prin dezvoltarea acestui standard într-un cadru organizat deoarece acest limbaj este flexibil iar dezvoltarea nereglementată ar avea efecte negative.<sup>3</sup>

**Taxonomia, în sens general**, este o descriere și un sistem de clasificare a conceptelor. **Taxonomia XBRL** este un mod specific de a descrie și clasifica concepentele de raportare XBRL, prin intermediul căreia, este posibilă reprezentarea fiecărui concept pentru ca un element cu un nume.

Perfecționările arhitecturale ale taxonomiei IFRS 2010 au fost realizate în vederea unei utilizări extinse a dimensiunilor specifice IFRS. În conformitate cu procesul declanșat de Fundația IFRS, aceste îmbunătățiri au fost conexe cu standardul XBRL de verificare a calității (**XQRT**) care aparține de arhitectura (ITA).

Privirea de ansamblu asupra arhitecturii taxonomiei IFRS 2010 explică rațiunea de design adoptată și modul în care arhitectura îndeplinește cerințele de taxonomie (ne referim la utilizarea de axe (dimensiuni), modularizarea taxonomiei, cadrului taxonomiei și de extensii, plus instanțierea în taxonomie IFRS).

Raportarea financiară din perspectiva de raportare financiară, axată pe taxonomia IFRS presupune abordarea Standard, ceea ce înseamnă efectiv că taxonomia este dezvoltată pe standarde de bază (de exemplu, IAS 1, IAS 2 ... IFRS 1, IFRS 2, etc) prin construirea unor fișiere fizice XBRL<sup>4</sup>. Fundația IFRS lucrează la proiectul ITA pentru crearea unui manual de depozit global (GFM)<sup>5</sup>, care constituie un set de reguli cu referire la pregătirea, depunerea și validarea în format XBRL. Modul în care taxonomia IFRS este utilizată la întocmirea situațiilor financiare în format XBRL presupune 4 etape standard implicate în pregătirea documentelor.

---

<sup>1</sup> Lector universitar, Academia Comercială, Satu Mare, horiatudor.andreica@gmail.com

<sup>2</sup> XBRL Extendible Business Reporting Language

<sup>3</sup> Piechocki, M., Felden, C., Debreceny, R. *Design and standardisation of XBRL solutions for governance and transparency* în International Journal of Disclosure and Governance Vol. 6, 3, 2009 p.181–183

<sup>4</sup> IFRS website <http://www.ifrs.org/XBRL/IFRS+Taxonomy/>

<sup>5</sup> GFM: Global Filing Manual

















